

LA LUCHA EN FRANCIA, BELGICA Y ALSACIA

Balance oficial ruso de la batalla de los Cárpatos
Comentarios austroalemanes acerca de la misma

EN EL CENTRO

Los comunicados rusos de estos últimos días son muy lacónicos. Los alemanes y austroalemanes más todavía. La lucha languidece en los Cárpatos. Sólo hay contiendas parciales, de limitada importancia, a juzgar por el escaso número de prisioneros que se hacen los beligerantes respectivos. Se asegura que el desierto y las inundaciones subsiguientes paralizaron las operaciones, allí donde los últimos días eran más activas.

Ludovic Naudeau, corresponsal de *Le Journal* en Varsovia, ha enviado a su periódico, con permiso de la censura militar moscovita, un telegrama muy interesante. He aquí algunos párrafos de él: «Los que ven la línea primavera occidental se hacen difícilmente una idea de lo que son, en la misma época, las condiciones climáticas del frente ruso. Aquí, los cursos de agua, aumentados por el derretimiento de las nieves, arrastran enormes témpanos. Las llanuras son inmensidades de barro. Los caminos, cloacas. Los pantanos se desbordaron y anegaron las tierras. En los Cárpatos, están ahora bajo el reinado de las aguas desbordantes, de las nieves derretidas y de las brumas.»

Y luego agrega estas significativas advertencias: «Aunque todo el mundo habla hoy de los Cárpatos, no debe deducirse de ello que no se registren formidables choques en otras partes. Si muchas personas afirman que el camino de Berlín debe obligatoriamente pasar por Budapest y Viena, hay también gentes peritas que juzgan, al contrario, que la toma de Berlín es la sola cosa que importaría seriamente. ¿A cuál de ambas soluciones se ha adherido, finalmente, el Gran Estado Mayor Ruso? No lo sé, y si lo supiera, no lo diría. El gran ejército ruso tiene su ala derecha delante de Prusia y su ala izquierda en los Cárpatos. Y tiene también un centro en Polonia, y resta saber lo que hará ese centro.»

Además, los alemanes, como he dicho anteriormente, cada vez que han querido socorrer a los austroalemanes lo han hecho iniciando una fulminante ofensiva en Polonia, operación que, al mismo tiempo, les protegia contra la concentración presunta de un ejército ruso destinado eventualmente a marchar sobre Berlín por la vía más corta.

Sean los que sean los sucesos que se preparen, es infinitamente probable que nuestra atención será más de una vez solicitada por la famosa línea Thorn-Cracovia, y es demasiado afirmarse, como un dogma intangible, que la potencia militar rusa debe ser, durante algún tiempo, derivada hacia la llanura húngara. El porvenir nos dirá si el principal enemigo ha hecho un cálculo sabio creyendo haberse desahogado, con poco esfuerzo, de los soldados del Zar. Esos soldados, por otra parte, son actualmente bastante numerosos para poder perseguir, a la vez, la consecución de varios objetivos.»

Hemos traducido todo lo anterior porque tiene singular importancia. Ludovic Naudeau es uno de los mejores periodistas franceses. Sus impresiones telegráficas, enviadas de vez en cuando a *Le Journal*, han sido siempre confirmadas por los hechos. Y su insistencia de ahora al aludir a la acción del centro ruso y a la táctica alemana de atacar en Polonia para salvar Hungría—aplicación, en gran escala, del principio clásico de que, para socorrer a unas tropas semiderrotadas, hay que ponerse al flanco del enemigo que las acosan—es altamente sintomática.

Noticias de Rumania confirman el traslado a la Bukovina de tres Cuerpos austroalemanes. Por otra parte, no se sabe nada de la situación en Galitzia occidental. Y en cuanto a la Polonia del Sur, los únicos informes que se tiene son relativos a escaramuzas y cañoneos en el Nida y a un pequeño avance ruso en la región de Sochaczew (orilla izquierda del Buzra).

El centro moscovita, que se extiende como una muralla de hombres y cañones desde Kamion al Norte de Cracovia, ¿ha sido reforzado? Y si lo ha sido, ¿emprenderá pronto una ofensiva sobre Lowicz, Lodz, Pietrokow y Czesochowa?

Lo mismo cabe preguntarse del centro germano, que manda Mackensen. Inmóvil, agarrado en sus líneas, se extiende desde el Vistula al Nida, al través de los fangales polacos. ¿Fue debilitado en provecho de los ejércitos de Bilow y Eichhorn? ¿Se le aumentó, al contrario?

El silencio de ambos Estados Mayores es muy significativo. Aguardemos, que ya poco pueden tardar las noticias sensacionales.

Se pelea en la Mesopotamia, tierra de paz, que el furor de los hombres ensangrienta y esclava...

Como se recordará, un Cuerpo expedicionario angloindio, embarcado apenas se supo en Londres que Turquía hostilizaba a Rusia en el mar Negro, desembarcó en las orillas del fondo del golfo Pérsico, y remontó, sin hallar casi resistencia, el Chatt-el-Arab, lle-

gando hasta Korna, allí donde se unen el Tigris y el Eufrates.

Ya en Korna, los angloindios se atrincheraron formidablemente, mientras los turcos, luego de algunas acciones parciales, se retiraban a Bagdad.

Ultimamente, 15.000 turcoárabes han intentado envolver la base inglesa, operando al Sur de ella, en Sobeyr, a unas cuatro leguas de Bassorah y de las orillas del Chatt-el-Arab. En dicho punto se fortificaron, y los ingleses fueron a buscarles con tropas inferiores en número. Mas la disciplina triunfó de la superioridad en hombres y del valor ciego. Después de una dura contienda, los turcoárabes se retiraron a 30 kilómetros de distancia. No creemos que los vencedores se arriesguen a perseguirlos.

Los angloindios siguen, pues, siendo dueños del territorio comprendido entre Korna y el golfo Pérsico, y también del puerto de Koweit. Seguramente, no marcharán sobre Bagdad sin haber recibido refuerzos de importancia.

Venizelos en Alejandria
Manifestación de simpatía.

ALEJANDRIA, 20. El ex Presidente del Consejo de Grecia, Sr. Venizelos, ha desembarcado aquí ayer por la mañana.

Su llegada ha provocado una gran manifestación de simpatía.

Más de 10.000 personas, entre ellas el hermano del Sultán de Egipto, le ovacionaron en el muelle y fueron a cumplimentarle delegaciones de señoras inglesas y francesas.

El E 15

Lo hundieron los mismos ingleses.

LONDRES, 20. Es oficial que para evitar que el submarino *Número 15*, embarrancado en la punta Kephez, cayera en manos de los turcos, dos lanchas inglesas fueron a echarlo a pique en la noche del día 18, a pesar del cañoneo.

Una de dichas lanchas fué alcanzada, salvándose sus tripulantes.

Más detalles

LONDRES, 20. El Almirantazgo inglés comunica que el submarino *E-15*, que embarrancó el sábado último en la punta Kephez, estuvo un instante en grave peligro de caer en manos de los turcos, pues éstos hicieron todo cuanto pudieron para apoderarse de él.

No conseguimos destruirlo con el tiro de nuestros cañones de largo alcance, pero en la noche del 18, tripulantes cuidadosamente escogidos recibieron la misión de ir a destruir el submarino.

Las dos lanchas tuvieron que sufrir el fuego del fuerte núm. 18, que se hallaba solamente a algunos centenares de metros del submarino, y el cañoneo de otras pequeñas piezas, colocadas a muy corta distancia.

A pesar de todo, el submarino fué destruido; pero una de las lanchas fué derribada, salvándose sus tripulantes, salvo uno que falleció a consecuencia de las graves heridas que había recibido.

Ambas tripulaciones han sido citadas en la orden por el comandante de la escuadra por el ímpetu y valor desplegados en empresa tan peligrosa.

Declaraciones del Gobierno inglés

No cree se abreviase la guerra.—Kitchener satisfecho.

LONDRES, 20. En la Cámara de los Comunes, Lloyd George dijo que el Gobierno no tiene ningún motivo para creer que la guerra se abreviaría si hubiese más contingentes en el teatro de las operaciones.

También manifestó que lord Kitchener está muy satisfecho de la manera que la nación responde al llamamiento que a las armas se le ha hecho.

Siguen las luchas parciales

Comunicado oficial.

PARIS, 20. Comunicado de las once de la noche:

«Sobre Reims han sido lanzadas 50 bombas incendiarias.

En Champagne y en Argona, lucha de artillería, sin intervención de la infantería.

Entre el Mosá y el Mosela, en el bosque de Montmare, cerca de la carretera de Flirey, han progresado ligeramente nuestros ataques.

En el bosque de Le Pretre, el enemigo, después de haber bombardeado violentamente nuestras posiciones de la región de Croix-aux-Charmes, ha esbozado una tentativa de ataque; inmediatamente contenido por nuestra artillería.

Cañoneo bastante vivo y combates de vanguardia en los límites de la selva de Parroy.

En la noche del 19 de abril, dos contraataques alemanes, en Hartmannsweller Kopf, han sido rechazados.

Los extranjeros en Salónica

Una prohibición.

ATENAS, 20. Comunican de Salónica

que, a consecuencia del bombardeo, muchos extranjeros han abandonado la ciudad, dirigiéndose a Grecia ó Egipto.

El gobernador, pretextando que la salida de los extranjeros compromete la seguridad pública, extendiendo el pánico por la población y desmoralizando al ejército, ha prohibido que se salga de la población.

Italia ha protestado contra semejante medida.

Las operaciones de los rusos
Una gran batalla.

PETROGRADO, 20. Un oficial ruso que ha tomado parte en las recientes batallas que se libraron en los Cárpatos, publica lo siguiente en el *Novoie Wremia*:

«Tratábase—dice—de echar a un destacamento de las mejores tropas húngaras de alturas inaccesibles que ocupaba en un espacio de quince kilómetros.

Había allí 25.000 hombres sostenidos por numerosa artillería.

El enemigo defendía la posición Lutwik-Smolnik, que domina la orilla derecha del San.

El general K., que mandaba las tropas rusas, no tenía al principio de la acción más que una brigada de Infantería y tres regimientos de Caballería.

Con estas fuerzas tan exiguas tuvo que arreglárselas cuatro días, hasta que recibió el socorro de la «brigada de hierro», bien conocida en toda Rusia.

La operación empezó el 12 de enero y no terminó hasta el 30, con la ocupación por las tropas rusas de las cotas 703, 804, 902 y 935.

El ataque.

A las siete de la tarde de aquel día, el general K. recibió la orden de atacar por la noche las posiciones enemigas situadas al Sur de la cota 804, y de apoderarse a cualquier precio de la primera línea de trincheras.

La tarea no era fácil.

Todo el éxito de la operación de Lutovisk dependía de la toma de la cota 804.

Desde hacía dos días ya, nuestras tropas abriéndose camino en la nieve, iban acercándose a las posiciones enemigas.

Las compañías de la primera línea, el frente vuelto hacia el Este, tenían delante una altura, ceñida por tres pisos de trincheras atestadas de tropas.

La segunda línea, que miraba al Sur, daba frente a una selva de alambradas ó igualmente llena de austrohúngaros.

Con nieve hasta el pecho.

A las diez y cuarenta, los observadores austroalemanes colocados en lo alto empezaron a hacer fuego; pero el ruido de los disparos es ahogado al punto por formidables ¡hurra!

Es que los rusos han invadido las principales trincheras, cogiendo 270 prisioneros y gran cantidad de municiones y víveres.

Combate a la bayoneta.

Persiguiendo a los fugitivos, los rusos atacan la segunda línea de defensa. Los cañones rugen a ambos lados, vomitando un fuego de infierno.

Los asaltantes caen en masa, segados por el fuego mortífero.

La situación es crítica.

Entonces, el general P. L., que manda el ala derecha, envía un batallón de refuerzo. La lucha se reanima.

En pocos minutos, el enemigo pierde algunos centenares de soldados.

El esfuerzo supremo.

Pero hay todavía una tercera línea de trincheras.

Los rusos no pueden ir más allá, y se atrincheran, esperando el día.

Al amanecer llega una compañía de refuerzo y se reanuda el combate.

Los rusos toman la última trinchera y cogen prisioneros a 14 oficiales, 243 soldados, y se apoderan de dos postes telefónicos, de cuatro cocinas, etc.

Durante este tiempo, el ala izquierda cumple también su misión, y aunque con pérdidas enormes, ha logrado forzar la segunda línea de trincheras.

Los austroalemanes son arrojados de sus posiciones; pero no se dan todavía por vencidos. Vuelven a la carga en un contraataque furioso.

Por segunda vez son rechazados, y entonces se atrincheran detrás de los árboles y continúan la lucha, que dura toda la noche.

A las nueve y treinta de la mañana, los rusos, que han recibido refuerzos, logran poner en fuga al enemigo.

25.000 hombres fuera de combate.

La lucha por la toma de Lutovisk ha sido

para los rusos una de las más gloriosas de esta guerra.

Cogieron en ella 10.000 prisioneros, y conquistaron numerosas trincheras.

De una parte y de otra, sucumbieron 2.500 hombres.»

La importancia de los Cárpatos.

BAJILEA, 20. Las *Ultimas Noticias*, de Munich, publican un artículo sobre la importancia económica de los combates en los Cárpatos.

He aquí los párrafos más interesantes: «Las batallas de los Cárpatos presentan un interés económico igual a su interés militar para nuestros aliados de Austria.»

El asunto de los Cárpatos es de significación vital, económicamente hablando.

Este macizo de montañas constituye la puerta de Hungría, el granero del Imperio de los Habsburgos.

Si los rusos logran llegar a la rica llanura húngara, pondrían en grave peligro las cosechas de cereales, y por consecuencia, el pan de nuestros aliados.

El asunto nos interesa también a nosotros, pues el trigo de Alemania no basta a cubrir sus necesidades, y necesita del exceso de producción de Hungría.

Desde el punto de vista climático, los Cárpatos son la mejor defensa para Hungría contra los vientos del Este.

Desde el punto de vista geológico, Hungría está admirablemente dotada para la agricultura; mucho mejor que Austria.

Entre el Danubio y el Theiss, el trigo cubre una superficie de tres y medio a cuatro millones de hectáreas, mientras que la superficie de Alemania en plantaciones de trigo no pasa de dos millones de hectáreas.

Alemania tiene, pues, interés, en alejar al enemigo de ese país.

No se trata tan sólo de la seguridad de nuestros aliados, sino también de nuestra alimentación.»

En el paso de Uszok.

BUCAREST, 20. El viernes los rusos perdieron varias alturas en los alrededores de Uszok.

El sábado recibieron refuerzos y contraatacaron.

El domingo habían reconquistado las alturas y tomado algunas otras.

Hindenburg en los Cárpatos.

BUCAREST, 20. El generalísimo von Hindenburg está en los Cárpatos.

Inspecciona las líneas austroalemanas, en compañía del Archiduque Federico.

El deshielo ha impuesto a los beligerantes una especie de tregua.

Los rusos se apoderan de una trinchera.

PETROGRADO, 20. Comunicado oficial: «El día 18 de abril rechazaron los rusos los ataques alemanes en el Este de Telepotche y en dirección de Stryj.»

En la cadena de la Rozancka oriental, después de la explosión de minas, los rusos se apoderaron de una trinchera alemana, haciendo unos cien prisioneros y tomando cuatro ametralladoras y un lanzabombas.»

Balance de la batalla de los Cárpatos

Comunicado oficial ruso.

PETROGRADO, 20. Al comienzo de marzo (calendario ruso) no poseíamos la cadena principal de los Cárpatos más que en la región de los pasos de Dukla, donde nuestra línea formaba un saliente.

Todos los otros pasos, de Lúpkow al Este, estaban en manos del enemigo.

En consecuencia, nuestros ejércitos recibieron orden de desarrollar, antes de la primavera y del derretimiento de las nieves, que hacen intansitables los caminos, aquellas de nuestras posiciones de los Cárpatos que dominaban las entradas de la llanura húngara.

Hacia la época indicada, el grueso de las fuerzas austrohúngaras que fué concentrada para salvar Przemysl, estaba entre los pasos de Lúpkow y Uszok. Y en este sector fué proyectado nuestro gran ataque.

Nuestras tropas tenían que operar un ataque de frente en condiciones muy difíciles, a causa del terreno.

Así, para facilitar su tarea, fué decidido efectuar un ataque secundario en el frente comprendido entre Bartfeld y Lúpkow.

Ese ataque secundario, comenzado el 19 de marzo, llegó a su período culminante el 23 y el 28 de marzo, nuestras tropas comenzaron el ataque principal en la dirección de Baligrod, envolviendo las posiciones enemigas, al Oeste de Lúpkow y al Este, cerca de las fuentes del San.

El enemigo opuso una encarnizadísima resistencia a la ofensiva de nuestras tropas.

Había llevado al frente Bartfeld-Uszok tropas alemanas y una numerosa caballería, que peleó desmontada.

Sus efectivos en ese frente pasaban de 300 batallones.

Además, nuestros soldados tenían que vencer obstáculos naturales, y tropezaban a cada paso con dificultades serias.

Sin embargo, diez días después del principio de nuestra ofensiva, la valentía de nuestras tropas nos ha permitido realizar la tarea

que nos habíamos impuesto, y nos apoderamos de la cadena principal de los Cárpatos, desde Reghetoff a Volossate, en una longitud de 110 verstas.

Los combates ulteriores tuvieron el carácter de acciones de detalle, que tenían por objeto consolidar los éxitos obtenidos.

En suma, sobre todo el frente de los Cárpatos, desde el 19 de marzo al 12 de abril, el enemigo, que ha sufrido enormes pérdidas, no nos abandonó menos de 70.000 prisioneros, de ellos 900 jefes y oficiales. Tomamos además más de 30 cañones y unas 200 ametralladoras.

El 16 de abril, las acciones en los Cárpatos se concentraron en la dirección de Rostok.

El enemigo, no obstante las enormes pérdidas sufridas durante esos combates, hizo todo el día, con grandes fuerzas, ataques infructuosos contra las alturas que habíamos ocupado un poco al Este de Telepotche.

Nuestras tropas, en la noche del 17 de abril, y después de un combate encarnizado, se apoderaron de una altura al Sudeste del pueblo de Polen, é hicieron muchos prisioneros.

Tres contraataques enemigos que tenían por fin reconquistar la altura, fueron rechazados.

En los otros sectores de nuestro frente, no se señala ninguna modificación.

Los alemanes en Bélgica

En Lieja y en Namur.

AMSTERDAM, 20. Los alemanes, después de muchos esfuerzos, han renunciado a reconstruir los fuertes de Lieja, y han llevado a Namur, que será para ellos, en la futura campaña, un punto de apoyo, los cañones que habían destinado a los mismos.

Nueva línea férrea.

AMSTERDAM, 20. Los alemanes han reparado los daños que la guerra causó en las vías férreas de Bélgica y han construido otra, más estratégica que comercial, que de Aix-la-Chapelle, por Visé, va a Bruselas.

Los turcos

La guerra en Mesopotamia.

«Le Temps» da los siguientes detalles acerca de la guerra en Mesopotamia:

«El gran esfuerzo de los turcos en Mesopotamia terminó en una derrota completa, a consecuencia de la cual fueron arrojados de toda la parte Sur del país, el Irak-el-Arabi.»

Para disimular el ataque principal, dirigido contra el fuerte Shaiba, al Oeste de Bassorah, habían fingido una doble acción contra Korna, a 60 kilómetros al Norte, y Achwar, a 125 kilómetros al Este, para dividir el esfuerzo de la defensa.

Del lado de Bagdad, por el camino de Nasrye y Sok-el-Chuyukh, habían sido conducidas considerables fuerzas. Desde allí descendió un camino de caravana hacia Zobeir, por Chaleda y Rumella, a través de las regiones habitadas por las tribus árabes de El-Bassal y El-Muntelik.

Un bosque de palmeras en Birjissich fué el lugar elegido para establecer la línea principal, un poco más abajo de Raffie, poblado con fortificaciones del Nakib del Bassorah; detrás está el poblado de Zobeir, a ocho millas al Sudoeste de Bassorah, cuyo jefe realizó actos de sumisión ante las autoridades inglesas al principio de la campaña y parece haber cambiado de opinión después.

Al atacar Bassorah, querían los turcos cortar la columna inglesa instalada a lo largo de Chatt-el-Arab, esto es, en una longitud de 150 kilómetros a partir del Golfo Pérsico. La tentativa era atrevida, y el éxito del movimiento hubiera podido llegar a ser decisivo. Así es que los turcos debieron de desplegar todas sus fuerzas disponibles para conducir a lo largo de la frontera del desierto el fuerte contingente que ha tomado parte en la acción, ó sea dos divisiones y gran cantidad de material y de municiones, de todo lo cual, una gran parte quedó en poder del vencedor.

La dificultad aumentaba por la falta de caminos. En efecto, las únicas grandes vías de comunicación en Mesopotamia son sus dos grandes ríos, que se encuentran hoy bajo la posesión de las tropas angloindias a partir de Korna.

Este gran esfuerzo fracasado ha impuesto a los turcos su retirada a más de 30 kilómetros, a Nukhaifa. Si no han ido más lejos es porque están seguros de que los ingleses no tienen el menor interés en ir a buscarlos. Se contentan con tener en su poder las posiciones adquiridas en las dos márgenes del Chatt-el-Arab, esperando el momento de marchar contra Bagdad.

Las tribus árabes, que van siempre con el más fuerte, abandonaron a sus aliados, que fueron batidos siempre, y al igual de las tribus del Sur, venían muy pronto a realizar actos de sumisión, ante el vencedor.»

Bombardeo de las líneas de Tchataldja.

ROMA, 20. Un telegrama de Sofía, reproducido por el «Corriere della Sera», confirma que el día 16 la flota rusa ha bombardeado Karaburun y la línea férrea de Tchataldja.

destruyendo los minaretes de la mezquita... Inglaterra, en su proclama de propaganda...

NORDDEICH, 20 (11,20 noche.) El gran cuartel general alemán comunica que cerca de Croix des Carnes, los alemanes, después de haber hecho volar varios blocaos...

En los Vosgos, en las alturas de Sillacker (Nordeste de Metzeral), fracasaron los ataques franceses, con muchas bajas para ellos.

En un avance hacia la cima de Hartmannswiller Kopf, los alemanes tomaron al Nordeste varios centenares de metros de terreno.

En el Este no ha variado la situación. Dicen de Estocolmo a Berlín que los rusos, en sus últimas noticias, declaran que todavía continúan avanzando. Dicen que no tienen la intención de penetrar en Hungría...

Ahora, si los rusos verdaderamente tuvieron como único objeto el de conservar aquellas regiones, no es comprensible el esfuerzo titánico hecho por ellos durante las últimas semanas en sus ataques dirigidos contra los pasos de los Carpatos...

Es un secreto a voces que la ocupación de Hungría jugaba siempre un gran papel en los planes del Estado Mayor ruso.

Por consiguiente, la restricción de los proyectos por parte del mando supremo ruso, y su declaración de no intentar nuevos avances, no es más que una confesión de impotencia y una prueba del completo fracaso de la ofensiva rusa emprendida en los Carpatos.

Comunican de Constantinopla que el 18 de abril una flotilla de torpederos de los aliados trató de acercarse a los Dardanelos. El fuego de la artillería turca alcanzó a dos de los torpederos, obligando a la flotilla a retirarse.

Un aviator turco, en un vuelo de reconocimiento sobre Tenedos, lanzó con éxito varias bombas sobre los buques de los aliados, logrando regresar indemne a pesar de ser expuesto a un vivo fuego.

La Agencia Reuter, de Londres, comunica que, según declaraciones del barco pesquero Fermo, un submarino alemán torpedó ayer al barco pesquero Vanilla.

Este se partió en dos, hundiéndose inmediatamente. El Fermo, que se encontraba a 250 metros del lugar del siniestro, se acercó para salvar a la tripulación de la Vanilla; pero el submarino impidió lanzando otro torpedo contra el Fermo, sin hacer blanco.

En realidad, el suceso ha ocurrido de manera muy diferente a la relatada por los ingleses, pues el Fermo quiso embestir al submarino, y éste, para poder salvarse, previno el ataque lanzando un torpedo.

El capitán del Fermo, al ver fracasado el intento, no dudó en narrar el suceso como si hubiera sido un trabajo de salvamento impedido por el submarino.

El Reich dice de Irkutsk que los comerciantes chinos en Shanghai decidieron abandonar todas las relaciones comerciales con los japoneses y establecer un riguroso boicottaje de los Bancos, mercancías y Compañías de navegación japonesas.

A esta decisión se le atribuye gran importancia.

NORDDEICH, 21 (11,30 mañana). COPENHAGUE (Dinamarca). El diario de esta capital «National Tidende» acaba de recibir de Londres el siguiente parte: «Los mineros ingleses han acordado en principio declararse en huelga, caso de que no sea resuelta favorablemente su petición pidiendo un aumento del 20 por 100.

Esta noticia dicen que ha caído como una bomba entre los propietarios de las minas de carbón. Estos han declarado que la huelga total es de todo punto imposible, ya que, privada del carbón de Cardiff, la Armada británica vería paralizada su actividad.

A esta manifestación ha contestado uno de los delegados obreros de más arraigo que el Almirantazgo británico no podía hacer caso omiso de los mineros, puesto que desde el comienzo de la guerra la Armada tenía pedidos 15 millones de toneladas, a entregar en el plazo de un año, contra un millón y medio en tiempos ordinarios.

La segunda infancia

En la segunda infancia, edad de oro de la vida, los niños se desarrollan perfectamente libres de enfermedades con el uso del Jabón de Heno de Pravia.

Noticias de Gibraltar

El «Arabia».

ALGECIRAS. (Martes, noche.) Procedente de Marsella y con destino a Londres fundó el transatlántico Arabia, perteneciente a la Compañía peninsular oriental. En cuanto terminó de desembarcar y embarcar el pasaje y la correspondencia del Almirantazgo, zarpó el buque para su destino.

Inspeccionando las obras.

El general Brook, acompañado de una Comisión técnica compuesta por ingenieros civiles y navales, ha realizado una inspección detenida de las obras para la construcción de los nuevos y amplios muelles en el puerto militar de la plaza inglesa.

Se ignora el resultado de la inspección, aunque se supone que será satisfactoria por la solidez de las obras.

Buques averiados.—Armando los buques mercantes.

De un momento a otro se espera la llegada a Gibraltar de dos buques de guerra ingleses, procedentes de los Dardanelos, que tienen que reparar averías.

Actualmente, en el arsenal de Gibraltar sólo se encuentran un transatlántico italiano arreglando la hélice, y un paquete inglés de 15,000 toneladas, perteneciente a la Compañía oriental, al que se le ha dotado de dos cañones, con objeto de que pueda defenderse de los submarinos alemanes, en caso necesario.

Se dice que todos los buques ingleses que tengan necesidad de cruzar el mar del Norte serán provistos de cañones, con el objeto expresado.

Para ingresar en el Ejército.

Al medio día fundearon en Gibraltar dos transportes, procedentes de los mares de Levante, que se suponía al principio que conducían tropas de desembarco.

Después se ha sabido que dichos transportes conducen centenares de pasajeros, en su mayoría ingleses, que residen en diferentes colonias, y marchan a la metrópoli con objeto de incorporarse al Ejército de operaciones.

Muchos de estos ingleses están casados con alemanas y austriacas, que les acompañan en el viaje, dispuestas a correr la misma suerte que sus maridos.

EN MADRID

Para los polacos

Los fondos recaudados para los polacos desde el 28 de marzo hasta el 10 de abril se componen de la manera siguiente:

- S. M. el Rey Don Alfonso XIII, 10.000 pesetas. Conde de las Almenas, 1.000. Duquesa viuda de Sotomayor, 1.000. Marquesa de Comillas, 500. Marqués de Comillas (por cuenta y orden de la Compañía Transatlántica), 500. D. Enrique Behn, de Valencia, 1.000. Señor Pérez, de Sevilla, 1.000. A. M., de Barcelona, 400. Señor Angel, de Barcelona, 250. R. S., de Barcelona, 400. Un sacerdote de Málaga, 25. Sra. Ana Walzel, de Madrid, 7. D. Modesto Llorens, de Madrid, 5. D. Francisco Pío, de Valencia, 2. D. Alvaro López Núñez, de Madrid, 5. Sres. de Noriega, de Madrid, 30. Marqués de Rocamora, de Madrid, 25. Sr. Pecastaing, de Madrid, 5. D. Luis Vasconi, de Madrid, 10. D. José Guardiola, de Morella (Castellón), 25. D. Juan de las Viñas, de Madrid, 15. Un donante, de Zaragoza, 50. Sra. de Palacios, de Madrid, 5. Marquesa de la Mina, de Madrid, 25.

Donante, de Madrid, 6. Un donante de Oviedo (por mano de don J. Hurtado), 15.

Madame Paulina Mayerschoffer, de Madrid, 10.

Un católico español (por medio de «El Correo Español»), 100.

Sr. Bruner, de Valencia, 100.

Mr. Kuno Kocherthaler, de Madrid, 250.

Conde de Torata, de Madrid, 125.

Mr. Esteban de Ziinsky, de Madrid, 25.

D. Guillermo Berenyi, de Madrid, 25.

Mr. Jorge Kery, de Madrid, 15.

Dr. Alfredo Schachtzabel, de Madrid, 10.

Sres. de Rubio, de Madrid, 50.

D. César de la Mora y señora, de Madrid, 25.

Revista «Razón y Fe», de Madrid, 25.

D. A. F., de Madrid, 5.

D. J. C., de Madrid, 5.

Conde de la Cortina, de Madrid, 50.

D. Miguel Navarro, de Madrid, 25.

Marquesa de Cusano, de Madrid, 20.

Doña Antonia Iglesias, viuda de Franco, de Madrid, 5.

D. Emilio Fontela, de Vellisca (Cuenca), 5 pesetas.

D. Eduardo Torres, de ídem id., 5.

Señores duques de Vistahermosa, de Madrid, 25.

Doña Matilde López de la Torre Ayllon, de Madrid, 5.

Duquesa de Uceda, de Madrid, 20.

Sr. A. Sánchez, de Madrid, 50.

Total, 17.855 pesetas.

La excelentísima señora duquesa de Sotomayor recibe donativos para Polonia en su casa, Miguel Angel, 17, desde las diez hasta la una, y en Cedaceros, 1, segundo piso (frente del Nuevo Club), desde las tres hasta las seis de la tarde.

EL VIAJE DE ROMANONES

Banquete en Inca.

PALMA DE MALLORCA. (Martes, noche.) A las once de la noche regresó el conde de Romanones, después de asistir en Inca a un banquete de doscientos cubiertos.

Desde Pollensa marcharon el conde y sus acompañantes a La Puebla, donde el recibimiento fué delirante.

Visitó el conde de Romanones la iglesia, y fué obsequiado con un té en casa del jefe de los liberales.

El pueblo estaba adornado con colgaduras en los balcones de las casas; dos bandas de música daban animación al acto, y la lluvia de flores y suelta de palomas hacían más grandiosa la manifestación.

A las siete de la tarde llegaron los expedicionarios a Inca, donde también fué entusiasta el recibimiento.

Después de una recepción concurrencísima en el Ayuntamiento, fué servido el banquete. Antes de comenzar los discursos se levantó el jefe de los liberales, D. Jaime Armengol, y saludó al conde de Romanones, mostrando en el partido liberal la esperanza de la regeneración de la Patria, y dió lectura a una salutación telegráfica del Sr. Luque. Se dieron vivas a Luque.

Habló después el Sr. Roselló, quien dió compartía la dicha de tener al conde de Romanones en Mallorca, añadiendo que Romanones hace lo que tienen que hacer cuantos hombres aspiren a gobernar y conocer el país, que se pone en contacto con los pueblos, hablar con los obreros, estudiar el desenvolvimiento y conocer sus necesidades. Elogió a los liberales de Inca, que nunca han desmayado a pesar de las persecuciones sufridas.

Es ovacionado y se dan vivas a Roselló. En medio de una ovación se levantó el conde de Romanones, que comenzó diciendo había escuchado con emoción los relatos de los liberales, atropellados siempre.

Agradeció el recibimiento, diciendo que para él será inolvidable, no porque los aplausos que escucha sean para él, sino para el partido liberal. No se creará—añadió—en Madrid la explosión de entusiasmo de Mallorca, que tiene el mérito inmenso de haber pasado largos años en la opresión y la tiranía. Tributo frases de consideración para los adversarios, declarando que las reivindicaciones son en nombre de la justicia y por eso las ofrece.

Recogió el saludo del Sr. Luque, al que tributó elogios.

Afirmó que estos viajes enseñan cuanto se necesita para gobernar, sabiéndose hasta qué punto pueden transformarse las ideas; así dijo que contra su voluntad había tenido el viaje un resultado político, a pesar de que lo realizó pensando solamente en los altos intereses de la Patria.

Terminó expresando que el recuerdo de la visita permanecerá de modo imborrable grabado en su corazón.

La ovación fué entusiasta y prolongada, mezclándose los aplausos con los vivas al conde de Romanones y al partido liberal.

La Prensa local, incluso los periódicos de las derechas, reconocen el extraordinario alcance de la visita, y coinciden que ha sido una verdadera explosión de entusiasmo, sin precedente en ninguna visita de personajes durante los últimos años.

El alcalde de La Puebla, que es uno de los pueblos más significados por su maurismo, dimitió la Alcaldía por no poder evitar que el vecindario, abandonando el trabajo, se congregara para aclamar al conde de Romanones.

Tanto los acompañantes como el conde de Romanones han felicitado muy cariñosamente al Sr. Roselló por la inesperada vitalidad y fervoroso entusiasmo liberal de que ha dado muestra el pueblo mallorquín, con sorpresa de muchos isleños.

EXTRANJERO

Muerte de un ex ministro.

PARIS, 20. Ha fallecido M. Guillain, ex ministro de las Colonias.

El cadáver del barón de Reuter

LONDRES, 20. De las diligencias oficiales practicadas hoy por el juez instructor de Reigate respecto del suicidio del barón de Reuter, ha resultado que el suicida, que tenía sesenta y tres años, al hallarse frente al cadáver de su esposa, que adoraba, sufrió un ataque de trastorno cerebral, durante el cual atentó contra su vida.

Lo corrobora, en efecto, la incoherencia del escrito que dejó dirigido a su difunta esposa.

MARRUECOS

Reclutas a Larache.

CADIZ. (Martes, noche.) Zarpó el vapor Canalejas, con rumbo a Arcila y Larache, conduciendo 750 reclutas pertenecientes a los regimientos de Guadalajara y Covadonga y a los Cuerpos de Artillería y de Ingenieros. Muchos de estos reclutas son madrileños.

En el muelle Reina Victoria se encontraba cuando embarcaron los reclutas la música del regimiento de Alava.

También acudió numeroso público a despedirlos.

El momento de desatracar el Canalejas del muelle Reina Victoria para poner rumbo a Larache fué emocionante, pues los centenares de reclutas y el gentío prorrumpieron en vivas a España, al Rey y al Ejército.

Aguas de Cabreiroá

Vías urinarias y diabetes.

EL VIAJE DE LOS INFANTES

En Ishafen.—Bendición de la bandera. MELILLA. (Martes, noche.) Sin novedad se ha efectuado la excursión de los Infantes don Carlos y doña Luisa, conforme el programa anunciado.

La columna de tropas de Ishafen se presentó admirablemente, y Sus Altezas felicitaron al general Jordana por el estado de instrucción de las fuerzas y por la eficacia de la labor política desarrollada.

El poblado de Segargan estaba engalanado y los habitantes aclamaron a los Infantes.

Presenciaron éstos la bendición de la bandera del batallón de cazadores de Segorbe, que resultó un acto solemnisimo y superior a toda ponderación.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 21 de abril de 1915.

Table with columns: CENTAS, NUMEROS, FOLACIONES. Lists winning numbers and prizes for various denominations.

Las aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior al del premio primero. A id. de 1.600 id. id., para los dos del premio segundo. A id. de 1.100 id. id., para los del premio tercero. Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

El siguiente sorteo se celebrará el día 1.º

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing winning numbers for 500 peseta prizes across multiple denominations (Centas, Mil, 2 mil, 5 mil, 10 mil, 15 mil, 20 mil).

TOROS Y TOREROS

La vuelta de Gaona.

He hablado ya del asunto este en otra ocasión, cuando Rodolfo Gaona fué injustamente excluido del cartel de abono...

Sevilla, que siempre llevó a sus famosas fiestas lo más valioso y más florido del elenco taurino...

Bombita, artista que actúa en menos corridas de las que debería, en atención a sus méritos...

El madrileño figura por derecho propio en nuestros festejos taurinos...

No cabe duda que si la corrida celebrada con Rafael y el modesto Curro Posada es lidiada por Rafael y Gaona...

En la de Beneficencia, que figuran cuatro matadores y ocho toros...

En la de la Prensa sería elemento de gran valla, y seguramente la afición iría muy gustosa a la Plaza...

Ahora en mayo suelen organizarse corridas extraordinarias; no sé si este diestro toreará o no en alguna de ellas...

El otro abono no tardará relativamente mucho en abrirse, y entre aquella serie de nombres más o menos desconocidos...

Así lo demanda la afición, así lo proclamo yo, que sé su sentir general...

Los ganaderos de toros de lidia se han reunido estos días, tratando del asunto del tamaño de los toros...

Han visitado al Sr. Méndez Alanís, haciéndole ver las dificultades con que hoy día se lucha para la presentación de los toros...

Los ganaderos solicitaron que se fije un tipo mínimo para cada res, proponiéndole a dicho señor que sea por lo menos cada toro 25 arrobas...

Se acordó, antes de dar definitiva solución, consultar a la Unión de Abonados, para ver si están conformes con esto de las 25 arrobas...

A 25 arrobas salió la corrida de Medina Garvey, que resultó pequeña; a 26 y media la de Olea, que no era ninguna exageración...

Respecto a la edad, nada se dice; pero un toro como el lidiado en quinto lugar, en la segunda corrida, que tenía cuatro años y pocas arrobas, no debe admitirse...

No he sido nunca partidario del toro grande; pero tampoco de esas chotadas, con las cuales yo no encuentro mérito alguno en nada de lo que hacen los artistas del pelo trenzado...

Cuarenta arrobas, no; pero 25, tampoco. Billetes de favor.

El administrador de la Empresa madrileña nos manifiesta el acuerdo recabado de no mandar a los periódicos «billetes de favor» para la corrida de Beneficencia.

«Billetes de favor» es la frase que nos extraña en la carta aludida, porque los periódicos no reciben de ninguna Empresa teatral ni taurina localidades «de favor».

Reciben, sí, unos billetes en pago de los anuncios que nosotros hacemos «el favor», también, de publicar, ó de las interminables gaceticillas con que también resultan «favorecidos» las Empresas de espectáculos.

Pero esto, que era por un mutuo acuerdo, deja de serlo en el momento que se nos dice que son billetes «de favor». Ahora es ya que hacemos lo que dice el proverbio castellano: «Favor, con favor se paga».

De todos modos, nosotros sacaremos los billetes previo pago de su importe, agradecidos al «favor» que se nos hace de guardarnos los billetes, y al «favor» de habernos avisado el señor administrador de la Plaza, sin que

nos duela nada un dinero que se destina a obras benéficas, aun cuando para ello tenga que organizarse una corrida de toros a precios elevadísimos.

La Diputación provincial no interviene en esta determinación, pues, según nos manifiesta un señor diputado, la misión de aquella Corporación es única y exclusivamente hacerse cargo de lo que se obtenga como beneficio si éste es mayor de 80.000 pesetas, ó de esta cantidad como mínimo, si la venta del billete no llegase a la cantidad citada.

P. ALVAREZ.

En medio de los s'nsabores...

y disgustos de la vida, ¡cuántos momentos de satisfacción le debemos a los deliciosos bombones y caramelos y a los riquísimos chocolates de la afamada Casa de Matías López! Sus productos son inimitables. Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

PRESIDENCIA.—Resolviendo a favor de la Administración la competencia promovida entre el gobernador de Alicante y el juez de primera instancia de Villajoyosa.

MARINA.—Promoviendo al empleo de almirante de la Armada al vicealmirante don Adriano Sánchez Lobatón.

—Nombrando al almirante de la Armada D. Adriano Sánchez Lobatón jefe de la jurisdicción de Marina en la corte.

—Disponiendo que el vicealmirante don Emilio Guitart cese de jefe de la jurisdicción de Marina en la corte.

—Nombrando general inspector del Cuerpo de Ingenieros y vocal de la Junta superior de la Armada al general de división de ingenieros de la Armada D. Cayo Puga Mañach.

GUERRA.—Concediendo la cruz de primera clase de María Cristina al comandante de Artillería D. Nicasio de Aspe Vaanonde y al primer teniente de Infantería D. Antonio Martín y Bilbao, en permuta de sus actuales empleos, que obtuvieron por servicios de campaña prestados en el territorio de Ceuta-Tetuán desde 1.º de enero a fin de abril de 1914.

—Idem igual cruz al primer teniente de Artillería D. Enrique Pérez Ferras por su comportamiento en el hecho de armas que tuvo lugar el 22 de agosto último en la avanzada de Kama-Sba, del territorio antes citado, y en el cual resultó gravemente herido.

—Idem la cruz roja de primera clase del Mérito Militar al segundo teniente de la Guardia Civil (E. R.) D. Juan Sánchez y Sánchez, destinado en la Guardia Colonial de las posesiones españolas del Golfo de Guinea, por méritos contraídos en las operaciones realizadas en el mes de septiembre de 1914 contra las tribus rebeldes de los isembus de Akurinan.

—Idem la cruz roja de primera clase de María Cristina al comandante de Artillería don José Olivada Barooh, en permuta de su actual empleo, que le fué concedido por servicios de campaña prestados en el territorio de Larache desde el 1.º de enero al 30 de abril de 1914.

—Confiriendo a los coroneles de Carabineros D. Luis Rarino Yáñez y D. Bonifacio Pérez Vázquez, y a los tenientes coroneles del mismo Cuerpo D. Benito Pintado Alcubilla y D. Jenaro Femenia Escalpor, el mando de las Subinspecciones sexta (en Cádiz) y décimasegunda (en San Sebastián), y de las Comandancias de Badajoz y Huesca, respectivamente.

Pastillas antídicas «Jebas», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

LOS TEATROS

Princesa.—Mañana, a las seis de la tarde, en función especial, a precios especiales, se verificará la cuarta representación de la comedia cómica en tres actos, recientemente estrenada con enorme éxito, El tercer marido.

El viernes, a las diez de la noche, en función popular, a precios populares, quinta representación de El tercer marido.

Zarzuela.—El jueves, en función popular, a precios populares, a las seis de la tarde, se cantarán las aplaudidas obras Amores de aldea y Molinos de viento; por la noche, a las diez y media, la bellísima opereta Eva, cantada por la Srta. Leonis, la preciosísima Harito, el tenor Sr. Genovés y el popular actor Sr. Marcen, quien no tiene rival en la composición de estos caricatos de opereta.

El próximo sábado, en sección sencilla, a las diez y cuarto, estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros, original de los señores Merino y Aveilla, música del celebrado maestro Millán, titulada La mala tarde.

Cervantes.—Habiendo sido muchas las personas que deseaban ver en la sección vermouthe el gracioso juguete cómico en dos actos Mi querido Pepe, por no serles posible asistir por la noche al teatro, y no habiéndoles sido posible conseguir localidades, ayer martes, para dicha sección, la Empresa ha dispuesto volver a representarse mañana jueves, a las seis y media.

Por la noche, a las diez y media, en la sección doble, se representará el saladísimo juguete cómico, gran éxito de risa, de los señores García Alvarez y Muñoz Seca, titulado Pastor y Borrego.

Novedades.—El jueves próximo, 22, con motivo del festival que ha de celebrarse para socorro de los pobres del distrito de la Latina, que comenzará a las ocho y tres cuartos, se representará por vez primera en la sección de las seis de la tarde el sainete de extraordinario éxito, titulado El sastrer del Campillo. Pillo.

El viernes 23, día de moda, señalado en este popular teatro, se verificará en la sección de las seis el sainete en un acto, titulado Los zapatos de charol.

Las aplaudidas obras El genio de Veldquez y El siglo de oro continúan proporcionando llenos a diario en todas sus representaciones, repitiéndose innumerables veces, tanto los cuplés de Mamporro como los de la Zambomba.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 20, Dia 21. Includes entries for various public funds like 4 per 100 perpetuo interior, 4 per 100 amortizable, and various bank shares like Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, etc.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67. TELEFONO 6 VESTIDOS, ABRIGOS, SAUDAS DE TEATROS

SUCESOS DEL DIA

Juegos infantiles. Los niños de once y ocho años, respectivamente, Lucas Blázquez Pascual y Arturo Samper Gómez jugaban en el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Recuerdo (Puente de Vallecas).

Los niños de once y ocho años, respectivamente, Lucas Blázquez Pascual y Arturo Samper Gómez jugaban en el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Recuerdo (Puente de Vallecas).

Los niños de once y ocho años, respectivamente, Lucas Blázquez Pascual y Arturo Samper Gómez jugaban en el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Recuerdo (Puente de Vallecas).

Los niños de once y ocho años, respectivamente, Lucas Blázquez Pascual y Arturo Samper Gómez jugaban en el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Recuerdo (Puente de Vallecas).

Los niños de once y ocho años, respectivamente, Lucas Blázquez Pascual y Arturo Samper Gómez jugaban en el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Recuerdo (Puente de Vallecas).

Los niños de once y ocho años, respectivamente, Lucas Blázquez Pascual y Arturo Samper Gómez jugaban en el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Recuerdo (Puente de Vallecas).

Los niños de once y ocho años, respectivamente, Lucas Blázquez Pascual y Arturo Samper Gómez jugaban en el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Recuerdo (Puente de Vallecas).

Los niños de once y ocho años, respectivamente, Lucas Blázquez Pascual y Arturo Samper Gómez jugaban en el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Recuerdo (Puente de Vallecas).

Los niños de once y ocho años, respectivamente, Lucas Blázquez Pascual y Arturo Samper Gómez jugaban en el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Recuerdo (Puente de Vallecas).

Los niños de once y ocho años, respectivamente, Lucas Blázquez Pascual y Arturo Samper Gómez jugaban en el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Recuerdo (Puente de Vallecas).

Los niños de once y ocho años, respectivamente, Lucas Blázquez Pascual y Arturo Samper Gómez jugaban en el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Recuerdo (Puente de Vallecas).

Los niños de once y ocho años, respectivamente, Lucas Blázquez Pascual y Arturo Samper Gómez jugaban en el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Recuerdo (Puente de Vallecas).

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Ascendió a su inmediato empleo el primer teniente de Invalidos D. Miguel Martínez Martínez.

Asento para el ascenso.

Declaróse apto para el ascenso al segundo teniente de Infantería D. Casimiro Ayala Saracibar.

Matrimonios.

Se concedió real licencia para poder contraer matrimonio al capitán de Infantería don Eduardo Sosas Caamaño y a los primero y segundo tenientes de la escala de reserva de Infantería, respectivamente, D. León Rodrigo del Rey y D. Secundino Miguel González.

Profesorado.

Nombróse ayudante de profesor de plantilla de la Academia de Infantería al primer teniente D. Emiliano Fernández Cordón.

Destinos.

Ha sido destinado al Consejo Supremo de Guerra y Marina el archivero segundo don Vicente García Pérez, y al cuadro de Larache, en comisión a Infantería de Marina, los segundos tenientes D. Mauricio García y don Carlos Cáceres.

ASUNTOS DE MARINA

Juntas de pesca.

Aprobáronse las nuevas juntas de pesca de la provincia marítima de Almería.

Mando.

Nombróse comandante del cañonero «Delfín» al teniente de navío D. Antonio Batalla.

Antigüedad.

Señalósele antigüedad de 18 de diciembre último, en su nuevo empleo, al contraalmirante D. Pedro Vázquez de Castro.

EN EL TEATRO REAL

La conferencia de D. Antonio Maura

Los alrededores del teatro.

Empezó la animación a primera hora de la tarde.

Muchos admiradores del gran tribuno hablaban anticipado y esperaban ya, frente al regio coliseo, a que abrieran las puertas.

Las fuerzas de Orden público y Policía llegaron también entonces, repartiéndose por todos los alrededores.

Las de Caballería, distribuidas por parejas, se apostaron en las bocacalles que afluyen al teatro. Otras entretanto patrullaban por las que circundan el citado edificio, invitando sin cesar a los curiosos, que se iban multiplicando, a que circularan y no interrumpieran.

Estaba allí gran parte de la Policía de Madrid, a las órdenes del subdirector D. Carlos Blanco y del coronel del Cuerpo de Seguridad Sr. Madrigal.

A las dos de la tarde se abrieron las puertas del teatro y empezaron a entrar los primeros espectadores.

Poco después empezó la afluencia grande. Una multitud inmensa llegaba a la plaza de Isabel II.

A las tres, la cola era inmensa en las puertas que conducen a las butacas.

Más tarde, en todas las puertas ocurría lo mismo.

Dos ó tres colas, algunas haciendo zis-zás para dejar libres los arroyos, daban perfecta idea de la expectación extraordinaria despertada por el acto que se iba a celebrar.

A las cuatro y veinte se cerraron las puertas, conforme estaba anunciado.

El acto iba a empezar.

Los curiosos se retiraron, y las calles de las inmediaciones del teatro Real aparecieron desiertas.

Llegada de Maura.

El Sr. Maura llegó, por la cuesta de Santo Domingo, en automóvil, a las cuatro y veinte minutos.

Le acompañaba el Sr. Moral de Calatrava. Entraron en el teatro por la puerta del escenario recayente a la calle de Felipe V. Dicha puerta había permanecido cerrada y vigilada por la Policía, hasta que se detuvo el coche frente a ella.

El público allí era escasísimo. Las precauciones, infinitas.

Aspecto del teatro.

A las cuatro de la tarde, hora en que llegamos al teatro Real, el regio coliseo presentaba un aspecto brillantísimo.

Los palcos plateas y entresuelos están totalmente ocupados por señoras.

No quedan por ocupar sino los palcos oficiales: el palco regio de gala y los de Fomento e Instrucción pública, el proscenio regio, el de los Infantes y el de los ministros.

Al aparecer el estandarte de los mauristas de Aragón, que es colocado sobre la mesa desde la que el Sr. Maura va a hacer uso de la palabra, estalla una formidable ovación, y se grita: «Viva Aragón!»

La tribuna está colocada sobre las mismas candlejas. Detrás de ellas, y a la derecha del escenario, hay tres mesas para los periodistas, y a la izquierda otras seis.

Asisten unos doscientos representantes de la Prensa.

Detrás de la tribuna del orador están los taquígrafos que han enviado la Juventud Maurista y diversos periódicos.

En el fondo del enorme escenario del Real se han colocado muchas sillas, donde toman asiento los representantes de provincias, individuos del Comité de Madrid y políticos significados.

La mayoría asisten de levita y sombrero de copa.

El público entra continuamente en el teatro, que está completamente lleno, y que parece imposible que pueda contener una persona más.

En el fondo del escenario se ha levantado una tribuna, ocupada también por público. En ella aparece un cartel que dice: «Todos deben permanecer en sus puestos».

Destino de embarco.

Asignóse a la Comisión inspectora de Ferrol, para embarcar como segundo comandante del «Alfonso XIII», al capitán de fragata D. Santiago Méndez.

Evernalidades.

Destináronse para eventualidades del servicio en esta corte a los capitanes de corbeta D. Ramón Pardo, D. Federico Blein, don Antonio Cal y D. José García de Quesada. —Idem para eventualidades en el Apostadero de Cádiz al capitán de fragata D. José González.

Dirección de Navegación.

Se ha dispuesto que los capitanes de corbeta D. Rafael Guitián, D. Amando Pontes, D. Juan García de la Mata y D. Juan de Miranda queden en situación de excedencia forzosa, continuando en los trabajos que les están encomendados en la Dirección general de Navegación y Pesca Marítima.

Escala de tierra.

Concedióse el pase a la escala de tierra al alférez de navío D. Emilio Suárez.

Gratificación.

Se concedió la gratificación de efectividad al teniente de navío D. Servando Muñoz.

Jefe de armamentos.

Ordenóse se encargue del destino de jefe de armamentos del Arsenal del Ferrol el capitán de navío D. Saturnino Montojo.

Publicaciones de actualidad

JUAN VALERA

CARTAS AMERICANAS, I. Volumen 41 de las OBRAS COMPLETAS. Este tomo y los anteriores, a 3 pts. LIBRERIA BELTRAN, Príncipe, 16.

EN EL TEATRO REAL

La conferencia de D. Antonio Maura

Como delegado de la autoridad asiste el comisario del distrito del Congreso, Sr. Casal de Lis.

Precauciones.

La entrada en el teatro se realiza con grandes precauciones por parte de los individuos de la Juventud Maurista encargados de recoger y examinar las invitaciones.

Estas son requisadas varias veces, comprobada la personalidad del individuo, puestas al trasluz para observar si ha habido raspadura de nombre, etc., etc.

También dentro del teatro hay distribuida alguna policía.

Vimos en el escenario al subdirector de Seguridad Sr. Ródenas y al comisario general, Sr. De Juana.

También estuvieron en el Real los dos jefes del Cuerpo: director, Sr. Méndez Alanís, é inspector general, Sr. Blanco.

Un teléfono.

En la misma mesa desde la que va a hablar Maura hay un teléfono en comunicación con su domicilio.

Entra Maura.

La entrada del Sr. Maura es inenarrable. Una ovación inmensa de todo el público, puesto de pie, impide al orador hacerse oír.

El Sr. Maura está emocionadísimo y con el semblante congestionado.

La ovación se repite de nuevo.

El Sr. Maura espera se haga el silencio.

Las señoras agitan los pañuelos.

Es un espectáculo inenarrable.

El discurso.

El Sr. Maura dice que estos aplausos prueban el acierto de la Juventud al organizar conferencias en vez de otros actos políticos.

La política, como la religión y la familia, apasionan, porque envuelven la vida y arrebatan el corazón. Por eso se atribuyen a algunas personas admiradas cualidades que no tienen.

Como en el paraíso alborotan, dice el señor Maura: «¿No me oyen allí arriba?»

Jamás hubo en la historia un hombre que sin masa que le apoye haya realizado obra alguna; por eso no es a mí, sino a vuestras convicciones a quienes reverenciáis vosotros mismos.

Sobre los adversarios, sólo diré que se entregue el juicio a la opinión pública, que es justa siempre, y cuyo mayor castigo es el olvido.

Venimos, pues, a razonar tranquilamente sólo sobre los ideales políticos y patrióticos de la nación española.

Se ha dicho que a España le falta un ideal colectivo que sea aglutinante, norte de todos sus anhelos, como en la Reconquista, como la unidad de Italia, como el poderío marítimo de Inglaterra. Es cierto; pero España tiene ideales, porque éstos son la vida misma.

Los ideales, sí, se descomponen en series, y los cercanos oscurecen los remotos; al niño no le preguntéis por los que cumplirá el día de mañana.

España está enferma, y tenéis que preguntarle por ideales cercanos; el ideal de España, pues, es sanar de su dolencia. (Muy bien.)

Los ideales están en el alma nacional y surgirán a su tiempo.

¿Qué fue Alemania? ¿Cuándo soñaba, en su nacimiento, con Polonia? Son ideales posteriores, de su vida de ahora.

La España de Juan II y Enrique IV es conocida de todos. La historia nos habla de la anarquía, de desolación de Castilla, amasada por nobles bandidos. A medio siglo, la cabeza de Luna rodó en Valladolid; después Enrique IV murió decapitado, ¿queréis más anarquía? Pues bien, poco después vino la unión con Aragón, el descubrimiento de América, el Gran Capitán, el amanecer de la vida de un pueblo en un período de cuarenta años. (Muy bien. Aplausos.)

Era la misma constitución política, había el mismo pueblo; pero Castilla había arrojado la ponzoña de su corazón, el Estado y la sociedad estaban juntos y se realizó el ideal.

Aquella dolencia es la que tiene España de 1915. Son los mismos males.

(Ovación extraordinaria.)

A la grandeza del siglo XVI sucedió una decadencia explicada, porque la Monarquía española, sustentada con el oro de las Indias, significaba una sociedad helada en las pobres llanuras de Castilla.

Se añadió á esto la importación de cosas extranjeras, que empobrecían lo que daba la tierra. La invasión napoleónica puso algo en claro. La corte, las clases ilustradas en poder del invasor; el pueblo salvó á la patria.

Tras aquella terrible enseñanza ha transcrito el siglo XIX, y no se ha establecido la compenetración del Estado y el pueblo. España es hoy, no sé si con alguna excepción, el pueblo más desgovernado de Europa (Ovación.), y, sin embargo, decía don Juan Valera, con verdad, que él no había advertido en parte alguna hombres más patriotas, más sabios, más celosos que nuestros gobernantes.

¿Por qué han fracasado? Yo creo que no es menester meditar para advertir algún vicio orgánico, algún descaimino fundamental y sistemático. Así, pues, haré de la tribuna una mesa de disección. ¿Por qué si no para qué nos hemos reunido? (Aplausos.)

Vamos á la disección; pero yendo á la austeridad, y no á la recriminación. Pero los gobernantes son hombres, y como tal hay que tratarlos. No voy á divagar ni á ser retórico. Voy á decir tanta vulgaridad, que notaréis que me quedo corto, que pasaré por encima de mi pensamiento; pero á mí el decoro me veda la lengua... (Grandes aplausos.)

Al mirar al seno de la nación descuella luminosa la Monarquía. Existe sólo por la Constitución; es el núcleo de la nacionalidad; es el alma misma de la nación. (Una voz: «Viva el Rey!»). En los momentos de la historia referidos, la Monarquía estaba ausente y no merecía nacer. Hace cincuenta años hay entablada una lucha entre Monarquía y República, como si la primera hubiera sido obstáculo alguno á la democracia, como si fuera culpable de la decadencia de España.

Cincuenta años pesando en vano, porque querer construir fuera de la Monarquía es como ir contra la ley de la gravedad en un edificio. Perdido medio siglo en esa porfía, y es menester rectificar el error, para no perder otros siglos. Pierde la Monarquía española la sociedad más llana, con menos nervaduras que hay en Europa; ninguna entidad lleva participación en las funciones públicas; el estado llano debe imperar, y ello hace necesarios los partidos. Sin ellos, en España no se podría desenvolver la acción ó la obra de Gobierno.

Decir, pues, pueblo llano y partidos es igual cosa. Se vituperan los partidos, ya lo creo, porque en ellos, como entidades humanas, no cabe la perfección y cabe invocar el bien propio y el bien nacional. En los partidos, como aglomeraciones humanas, entran entusiastas, patriotas, ambiciosos y malvados, y cuando llega la hora de disponer del Gobierno, se despiertan todas las execrables concupiscencias.

Pero cuando hay una opinión atenta, cuando hay ciudadanía, el partido que abusa del Poder va perdiendo adeptos, que otros recogen; y es que están recienados por la opinión. Pero cuando ésta falta, las abnegaciones en pro del bien público no tienen recompensas, el partido medra por la dominación, y el presupuesto es una especie de intendencia para repartir el botín de guerra.

Los partidos, sin opinión que los aliente, deshonoran y arruinan la nación. (Aplausos.) La justicia, en manos de la oligarquía imperante, ¿qué es? ¿Hay algo más intolerable que la renovación, la sustitución de tiranías? Es inico no dar al presente lo que al porvenir, y en la historia de España se ha ido por una escala descendente, que ha llevado al país á la ruina, porque cada día es más lo que se pide para repartir.

nos civiles, pero volvieron la espalda á la ciudadanía. Quedó el sector de la gente menuda, que se fué tras el fanatismo ó los embaucadores. De las leyes sociales se enorgullece con razón el partido liberal-conservador; pero las clases conservadoras debieron acumular sus desvelos sobre la usura, tabernas, póstitos, teatros, etc., para hacer una obra de regeneración. A los partidos conservadores les envolvió el anuario de legislación comparada y quisieron implantar en España leyes exóticas, desdendiendo tradicionales energías españolas. La religión es la medula nacional, porque anduvo mezclada á la Reconquista, al esplendor de la patria y á la guerra de la Independencia.

Nadie ignora que he sido siempre un creyente. (Aplausos.) Habría de no serlo y comprendería que no podría ser política conservadora la que en España no correspondiese al sentimiento religioso de la nación. (Grandes aplausos.) Por muchas causas el partido conservador español, todos ellos, no han merecido la confianza de las derechas. El jefe del partido conservador tiene la obligación de representar, con aquellas modalidades oportunas compatibles con la Constitución, todas las derechas españolas. (Grandes aplausos.) El liberal, asimismo, debe representar las izquierdas y traer la doctrina á los Gobiernos. No lo han logrado, por falta de principios liberales. Se ha agotado el repertorio europeo; pero es una legislación que no se cumple, es una legislación mentira.

Claro es que parte de ello ha sido base para una corrupción; pero no vamos á tratar de eso. El partido gobernante de las izquierdas es un partido tan aburguesado y abachillerado como el conservador. No tiene contacto alguno con el pueblo, y por su abstención, otros han recogido deseos populares. No han sabido más que cuando sentían los liberales la comoción sucesoria, hacer una amenaza aparente y una visita á Palacio, y han convidado á la merienda á las izquierdas. ¿Qué atracción es ésta? (Gran ovación.)

Me sorprende que en cuarenta años no se haya dado en esto un solo paso de avance. Normalmente, la relación entre los partidos es muy sencilla. Hay un interés en la fidelidad, porque es la savia y es la autoridad. Partido que se apoya en sus adeptos puede llevar alta la frente y luchar contra el contrario. Tienen que disputarse, naturalmente, á la opinión. El partido que tiene la dominación y arrodillados todos los intereses ante sí y el presupuesto para su reparto, no puede ser derribado, claro está, y por eso han venido conjuras, sublevaciones, camarillas y hasta rigodones. Cualquier cosa. (Risas y gran ovación.)

En 1909 ocurrió algo desabrido, incómodo, molesto; pero se ha inventado la sociedad accidental con pignoración sucesoria de la gerencia. Una orden, en que uno tiene el grifo y otro el vaso; una combinación que hay que reconocer que es la perfección industrial. Se vive perfectamente con la oposición, y con el resto se compra la tranquilidad. (Ovación extraordinaria.)

(Una voz: «¡Si no iba á decir nada!») Ya conocéis el ciclo de las cosas orgánicas, que se maduran, como ahora: madurez, ablandamiento y putrefacción. Se ha entronizado la mentira en el meollo y en el ambiente. Todo, Gobierno, oposición, todo mentira. Pero una mentira con casa puesta, con la cual el régimen no puede vivir y se roba la libertad para gobernar. (Las ovaciones no permiten oír al orador.)

La responsabilidad no resulta repartida, sino resuelta. El que viene tras el Gobierno no trae prestigio alguno, y aumenta el sistema que rinde á la autoridad. Esas perfecciones de tercero, para la tranquilidad es un secreto á voces; pero bien se cuidan todos de vocearlo para que bien se sepa. Hay que emendar todo eso, que es consecuencia de los antecedentes. La culpa la tienen los que se resignan con este sistema, no el sistema mismo. No hago recriminaciones.

Ahora vamos á ver manar, surgir á los partidos. ¿Cuál es la condición del ciudadano? Por todas partes ayudas y amparos, pero falsos; el ciudadano vive sometido á una tiranía que no se ha conocido en otros tiempos, porque ahora la tiranía empieza en la aldea y acaba en lo más alto; se llega hasta la imposición suprema, y está tan enroscada esta tiranía al cuerpo social, que en todas partes se nota este contacto. El imperio del cacique reside en personas dignísimas, que merecerían una gran autoridad social; pero se ven obligados á ejercer el caciquismo para que no lo ejerza el contrario, que está más bajo que él. La perversidad se generaliza y todo lo discrecional en el Gobierno, sector inno de potestad, está subordinado á recomendaciones é influencias y en manos del Poder ejecutivo. Pocas veces dejan de estar en la sociedad unos intereses frente á otros; pero aunque no lo fuera, el cacique necesitaría hacer notar su autoridad. Se llega, pues, á una prestación personal de la dignidad, pagando el tributo al cacique. Porque el cacique interviene en que salga el carro, y se abra el huerto, y se plante el árbol... El humilde no tiene favor y no le queda más que juntarse para oponer un dique, pero injustamente, porque á un antojo se opone otro antojo y á una fuerza otra, y sirve de ejemplo el que el Poder público se ha hecho sorde á la justicia, pero dócil á la intimidación. ¿Cómo se paga el patriotismo? Un extranjero que ignorara todo lo de España quedaría asombrado. Hace cincuenta años se fabrican leyes descalificando á la autoridad, y la que no la descalifica del todo, fra-

rafael, otro abanicando. Remata con un recorte. Ovación. Con poder toma el toro cuatro varas. Queda en la arena un jaco. Magritas clava un par superior. Patatero pone otro bueno. Repite el primero con otro delanterero. Comienza á llover. Rafael muletea movido. Desviándose da un pinchazo delantero. Si seos. Sigue más cerca y deja media muy delantera. Más pases para otro pinchazo, entrando largo. Suenan algunos pitos. Entrando en igual forma, receta otra estocada delantera. Palmas y pitos.

SEGUNDO «Ralladito», colorado, chorroado en verdugo y con grandes puñales. Joséullo lancea medianamente. Después, en otro tercio, da varias verónicas, una de ellas superior, y un recorte precioso. El primer quite Joséullo lo hace muy bien. Belmonte hace otro bueno. El toro, con bravura y poder y certero en las cornadas, toma cuatro varas, desmonta cuatro veces y mata cuatro jacos.

El presidente precipitase á cambiar el tercio. Bronca. Chiquilín y Cantimplas ponen cuatro pares, castigando. Joséullo empieza toreando por bajo, bien. Luego, con la izquierda, da dos naturales buenísimos. Sigue en buen terreno. El viento le dificulta algo, pues la muieta no cesa de moverse. Entra á matar encorvadillo y, saliendo desarmado, da un pinchazo alto. Luego sufre achuchones serios. Desviándose, otro pinchazo. Luego, media delantera. Pitos y palmas.

TERCERO «Regajero», cárdeno oscuro, más pequeño que los anteriores y bien puesto de defensas. Belmonte le saluda con cuatro verónicas, una de ellas buena y tres superiores. Termina con un recorte ceñidísimo. Ovación. El primer quite lo hace Belmonte con media verónica buena. Joséullo hace el segundo, muy bonito. Belmonte hace otro colosal, con un recorte, apretándose de modo asombroso. Al retirarse Belmonte al estribo es aplaudidísimo. El toro aguanta cuatro puyazos por dos caídas. Vito y Calderón prenden dos medios pares. Belmonte empieza la faena con un pase ayudado. Luego da uno natural, estupendo. Al iniciar otro pase resbala. Sigue toreando de modo indescriptible, con pases por alto, molinetes y pases por bajo. Después da varios rodilla en tierra. La faena es colosal. Ovación y música.

Cuando el toro junta las manos Belmonte entra bien y mete una estocada monumental, de la que el toro rueda sin puntilla. Delirante ovación y petición de oreja. El ruedo se llena de prendas. El entusiasmo es indescriptible. El diestro da la vuelta al ruedo. CUARTO «Galapaguito», colorado, ojo de perdiz. Continúa la imponente ovación á Belmonte, el cual tiene que salir á saludar desde el centro de la plaza. Joséullo hace un quite oportuno en una caída al descubierta de Camero. El toro toma cuatro varas, á cambio de tres caídas y un jaco para las mulillas. Durante todo el tercio ha continuado la ovación á Belmonte. El toro está mansurrón y avisado. Cuco y Posturas prenden tres pases. Gallo muletea en buen terreno; pero con algún movimiento. Najándose, larga una puñalada delanterísima. Palmas guasonas, pitorreo. Sigue toreando ayudado por el peonaje. Rafael está desconfiadísimo. Actúan los enterradores. Protestas. Descabella, y el gitano escucha pitos y palmas guasonas.

QUINTO «Pañero», negro, de bonita lámina. Joséullo le da un cambio de rodillas. Después veroniquea movido. Rafael hace un quite artístico y otro Joséullo buenísimo. Otro Belmonte muy ceñido y valiente. Con bravura toma el toro cinco puyazos y mata dos jacos. Joséullo coge las banderillas y hace una preparación bellísima. Cuarta un par bueno. Ovación. Repite con otros dos iguales. Muchas palmas. Luego deja refrescar al toro, y empieza con un ayudado alto, bueno. Sigue con dos naturales, otro ayudado bajo y otro de rodillas. Muchas palmas. Continúa la faena ceñidísimo y metido entre los pitones. Entrando bien, deja media trasera. El toro dobla. Palmas.

SEXTO «Cordelero», negro mulato, con buenos pitones. Belmonte hace un gran quite, terminando con media verónica ceñida. Toma el toro cinco varas. Queda un jaco en la arena. Pinturas y Quilín prenden tres pares. Vuelve á llover. Belmonte traeste bien, muy parado. Sufre un desarme, y continúa muleteando valiente dando pases superiorísimos ayudados y molinetes, creciéndose. Ovación. Entrando superiormente, da una estocada

colosal, saliendo empujado trágicamente. Resulta ileso. Rueda el toro sin puntilla. Ovación indescriptible y entusiasmo imponente. Da la vuelta en hombros de sus admiradores. El momento de caer el toro ha sido de una emoción inenarrable. La música sigue tocando, y Belmonte es paseado, dando una segunda vuelta por el ruedo. Sale en hombros por la puerta del Príncipe, y es conducido así hasta su casa.

La leche condensada y Mantequilla «Los Pirineos» (Guernica) son los productos mejores y más frescos, preferidos por el público inteligente. De venta en Casa Prast y principales establecimientos. Dep.º Hernán Cortés, 14. T.º 5.307.

NOTICIAS GENERALES Ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Elvira Usera Martín. A su esposo, D. Luis Rubio Contreras, y á sus hijos, doña María, doña Adela, doña Luisa, D. Luis y D. Francisco, enviamos nuestro pésame. Probadas las renombradas MOSTAZAS TREVIANO Mañana 22 se dirán misas en varias iglesias de Madrid y provincias por el alma de la excelentísima señora doña Manuela Díez de Bustamante, viuda de Gallo, que falleció el día 14 del corriente mes.

LA MUTUAL LATINA Como se previene en los artículos 81 al 85 de sus Estatutos, la Junta general ordinaria anual se celebrará el día 22 del próximo mes de mayo, á las once de la mañana, en el domicilio social, Gran Capitán, 25. Córdoba, con objeto de examinar las cuentas y situación de la Sociedad. Córdoba, 21 de abril de 1915.—El presidente del Consejo de Administración, Carlos Quero.

CONSEJO DE MINISTROS Después de las cinco y media se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. El ministro de Hacienda manifestó á la entrada que solamente llevaba algunos expedientes sin importancia. El ministro de Gracia y Justicia dijo que se proponía someter á la aprobación de sus compañeros dos asuntos de importancia. Uno se refería á las bases para negociar con la Santa Sede la creación de un Instituto de Estudios Superiores Eclesiásticos, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 28 del Concordato. El otro era un decreto dictando reglas para el nombramiento de los abogados fiscales sustitutos, estableciendo ciertas incompatibilidades del cargo, como el ejercicio de la abogacía en materia criminal en la Audiencia á que pertenecían. En el preámbulo indicará algo para recomendarlos. Cree el Sr. Burgos que en la reforma de la ley orgánica del poder judicial quedarán separadas las carreras judicial y fiscal, y en este caso, un turno en la provision de las fiscalías será para los sustitutos. El Presidente del Consejo se limitó á manifestar que el Consejo sería largo, y que darían antes de terminar alguna nota con los expedientes aprobados. El ministro de la Gobernación, al entrar en el Consejo, dijo que no tenía noticia de los rumores que habían circulado respecto á manifestaciones disueltas en las cercanías del teatro Real con anterioridad á la conferencia del Sr. Maura. No creía el Sr. Sánchez Guerra que á la salida de la conferencia se registren manifestaciones de ninguna clase. El ministro de Instrucción pública llevaba al Consejo un expediente autorizando la apertura al público de la capilla de San Gregorio, de Valladolid, monumento nacional, siempre bajo la inspección del ministerio de Instrucción pública. Añadió que á los reclusos que vayan á cumplir veintitantos años y tengan que ingresar en filas, les autorizará para tomar parte en las oposiciones á maestros, y que se proponía dictar una disposición autorizando á los alumnos del Magisterio de las Escuelas Manjón para hacer prácticas en el Seminario Manjón, pues venía dándose el caso anómalo de que podían hacer dichas prácticas, incluso los extranjeros, menos los de las Escuelas de la misma institución. El señor ministro de Estado facilitó la nota siguiente: «Como resultado de las gestiones encomendadas por el ministro de Estado al embajador de Su Majestad en París, el Gobierno francés se ha mostrado dispuesto en principio á autorizar el libre tránsito entre Italia y España de los siguientes productos químicos: Colorés á anilina, ácido oxalico y sus sales, ácido fórmico, metabisulfito de potasa, betanato, carbonato de potasa é hidrosulfito de sosa é indigo. Para la concesión de autorizaciones relativas á otros productos, serán necesarias, sin embargo, ciertas garantías, y entre ellas indicar el nombre de los industriales españoles á cuyo favor se soliciten y la cantidad de cada producto que cada interesado desea importar. Además, las expediciones tendrán que ser revisadas por el consul de Francia en el puerto de embarque.» También dijo que probablemente sería nombrado consul en París el Sr. Pereira, que desempeña análogo cargo en Marsella. Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST," ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

Combates en Ipres Grandes pérdidas. LONDRES, 21. Comunican del Norte de Francia que el combate nocturno cerca de Ipres ha sido uno de los más importantes desde el comienzo de la guerra. Las explosiones producidas en el montículo produjeron un efecto terrible en las líneas alemanas. Las cargas á la bayoneta ocasionaron grandes pérdidas entre los alemanes. En el frente de los aliados Parte oficial francés. PARIS, 21. Comunicado oficial de las tres de la tarde: «Cañoneo bastante violento en la región de Arras y entre el Oise y el Aisne. Entre el Mosa y el Mosela, en el bosque de Mortmare, dos contraataques alemanes contra las líneas de trincheras, que tomamos el día 20, han sido rechazados en la tarde, á las 18,30 y á las 19. Los aviadores belgas han bombardeado el arsenal de Brujas y el campo de aviación de Lissevegh.»

La feria de Sevilla

La corrida de hoy. SEVILLA. (Miércoles, tarde.) Con animación enorme y lleno estupendo se celebra la corrida. Se han pagado las localidades á precios muy elevados. Se lidián mieras para Gallo, Gallito y Belmonte. En los alrededores de la plaza se ha quedado mucha gente sin poder entrar. Las cuadrillas son aplaudidas al hacer el despejo. PRIMERO «Abaniquero», negro, fino, alto de agujas. Cornea horrorosamente á los caballos. Gallo veroniquea bien, terminando con un recorte precioso. Muchas palmas. En el primer quite se luce también terminando con una larga cambiada. Muchas palmas. Joséullo hace un quite bonito. Belmonte hace otro también bonito.

Desde Barcelona

Visitando a Muley Haffid. BARCELONA. (Martes, noche.) El gobernador civil ha visitado a Muley Haffid, el nombre del Presidente del Consejo, para rogarle le excusase por no haber podido devolverle la visita que le hizo pocos momentos antes de emprender el viaje de regreso a Madrid.

Se trata de un sujeto de malos antecedentes, que había anunciado que si no conseguía casarse con su víctima, la asesinaría. Hace días compró el cuchillo con el que cometió el crimen, y lo enseñó a algunas personas. El asesinato lo cometió en la habitación de la infantería. Después de una discusión viva, en la cual ella afirmó que había resuelto no casarse con él, éste la amenazó con el cuchillo.

partido por encima de las eficiencias del llamado partido liberal. Hizo después consideraciones acerca de los problemas económicos. Fue muy aplaudido al terminar su discurso. La Mancomunidad. Se ha publicado el anuncio de suscripción al empréstito de quince millones que acordó emitir la Mancomunidad catalana para obras, servicios públicos y escuelas.

Disponiendo que las prácticas que se hacen en las Escuelas Normales sean equivalentes a las que en lo sucesivo se harán en las Escuelas del Ave María de Manjón. No es exacto que las oposiciones anunciadas para la provisión de plazas de profesores especiales de Escuelas Normales principien en mayo, pues empezarán después de los exámenes oficiales en todos los Centros docentes ó sea á mediados de junio.

Rivas, el chiquillo, por Nieves Suárez y Alejandro Maximino, Julia Gomez (Colombina), Los Ni-Fori, Salud Ruiz y concierto por la Banda Municipal. MARTIN. — 7, El harto.—10,15, La conquistadora.—11,30, El harto. GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo. — Gran sección de 5 a 1.—Estrero interesante: En las garas de los chinos y Sarcasias estralagana (séptima y octava de la serie de aventuras de La dama del misterio) (exclusiva)—Exito grandioso: El espía y otras.—Miss Livier. — Viernes, acontecimiento emocionante y de indiscutible interés: La carrera infernal de la gran rueda (exclusiva y proyectada ante S.S. MM.)—Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,30. TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo selecto, tarde y noche.—Estrero: Anillo de Sidaharta.—Butacas, 0,40. TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 14.)—El espía y Venganza del píedrojo. BENAVENTE.—De 5,30 a 12,30, sección continua de cinematógrafo.—Exito de los Hermanos Besson. SALON DORE.—Sección continua desde las 4,30 de la tarde.—Estrero de la emba dramática El fantasma de la felicidad (1.500 metros) (Pathé)—Exito colosal: El espía (1.800 metros). SALON ROYALTY.—(Goya, 6.)—Los monederos falsos, El delito de la semejanza, El gas de la risa, El espía (cuatro partes) (sensacional). — Viernes, Pastora Imperio.—Butacas, 0,30.—Preferencia, 0,50. CINE ENNA VICTORIA.—(Encarnación, 16.)—Sección continua de 5,30 a 12,30.—La última venganza.—Grandes regalos y precios populares.—Butacas, 0,30.

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DR. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. WINTER CURAN los catarras de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

LOTERIA NUM. 10. Aviso. La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9. NEGOCIO. Se colocan grandes y pequeños en billetes en asuntos serios y seguros, con gran interés y absoluta garantía. Casa única en la forma de operar. Santiago, 1, 2.º de 4 a 8.

ESTREÑIMIENTO PERTINAZ. El vientre llega a funcionar por sí sólo, usando con regularidad durante una cortísima temporada el LAXEN BUSTO. Medicacon moderna, agradable y económica para adultos y niños. No irrita ni produce dolor. Puede tomarse a cualquier hora y aun con las comidas. No es un purgante que debilite, sino un laxante que favorece la mejor nutrición y facilita las digestiones.

¡TODAS JÓVENES! Las no muy agraciadas se vuelven gnapas; las bellas se hacen más hermosas. Escribid hoy mismo a Madame L. Otero, Apartado 230, Madrid, que gratuitamente resolverá cualquier consulta y os enviará (con toda reserva) su libro ilustrado «TESORO DE BELLEZA».

HIPOTECAS. Sobre fincas en Madrid, desde el 5 por 100 anual. MONTE 4, 45 y 47, principal derecha.—De 5 a 8.

SEÑORA DE COMPAÑIA. Se ofrece para acompañar señora, señoritas ó niños. Fuencaural, 54, B. M. de Molina. Se desea Vd. venir su hijo ó su hija a casa? ¿Desea usted dinero sobre hipoteca? ¿Desea usted colocar bien su dinero? Consulte usted mi nuevo y gran sistema de compra-venta, seguro de que beneficiará sus intereses.—Calle del León, número 26, 2.º de 10 a 11.

ACCIONES PRIVILEGIADAS DEL Banco Industrial y Comercial Español BANCO GREMIAL. de Barcelona, recién establecido en Madrid en la Carrera San Jerónimo, se venden por no convenir, por circunstancias especiales, a precio muy bajo. Informarán en la farmacia del Globo, del Dr. Trasserra, Plaza Antón Martín, 44; de diez á doce mañana los días laborables.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE. Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE.

EL EXCMO. SEÑOR DON ANTONIO IZQUIERDO Y POZO. MAGISTRADO JUBILADO DEL TRIBUNAL SUPREMO. Falleció el día 15 de abril de 1915. Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su director espiritual; sus hijos, D. José Luis y D. Federico; hijas políticas, doña María Curt y doña María Cristina de Hernández; nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar á Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el día 23 del corriente, á las once de la mañana, en la parroquia de San Jerónimo, por lo que recibirán especial favor.

BANDEJAS. repujadas y de servicio, cubiertos y demás objetos plata de ley al peso, vendidos baratos. Antigua Platería de López—A. Zaragoza, 4. Anejos admitidos, grandes descuentos.—Jacometrezo, 42. Teléfono 861. FOLIA PARTICULAR. Informaciones, Vigilancia. Garantizo todo servicio. Jacometrezo, 42. NEGOCIO. Aprovecharse, colocó pequeños capitales con garantía, en negocios serios, produciendo 10 y anual. Jacometrezo, 43. Oficinas. Tel. 801. FAMILLE étranger, codo modeste cabinet á monsieur seul, vie de famille prix modeste, pres Puerta del Sol. Leticia, 12. PERSIANAS. Lino cum, hilos mesa, transparentes. Saldo mitad precio. Sorra, T.º 4.986. Fuentes, 5. VENDO á barato, diez centimos pie, con agua Santillana; carretera Aravaca, próximo estación Pozuelo. Habitación carretera de Pozuelo, 14.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Oficinas Centrales: Paseo Fontones, 2. Teléfono 808. Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa. SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO. Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580. Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares. En la estación de Atocha: Teléfono 808. En la estación del Norte: Teléfono 801.

MATRIMONIOS DINERO. Ventajosos, gestionados reservadamente. Apartado 818. NO EQUIVOCARSE. Si queráis ir á la moda y economizar dinero, comprad los paraguas sembrillas, abanicos y bastones. M. de DIEGO. 13, PUERTA DEL SOL, 13. nueva, vendo, original, con todos los adelantos, 63,000 duros, sin corretores. Milva, 27, 2.º de 12 a 13 y de 14 a 15. De una á tres y de siete á diez. LIBRERIA Intersac anal, y Alcala, 14 (Equitativa), cada varto de sus locales. CONSULTA PARTICULAR DE Enfermedades de la orina, secretes y de la piel. Aplicación del 606, análisis de la sangre, de orina, etc., en casa del médico-Director de la Consulta de San Juan de Dios, De 3 á 6. Cañizares, 1, 1.º, (segunda á la noche, 25). De provincias por carta. CAMAS DORADAS. Dorado inglés inalterable mil pesetas á quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza, 54. TRABAJO PARA SEÑORAS y CABALLEROS. 75 á 150 PESETAS mensuales. garantizadas por contrato. Ganarán quienes poco dedicanos una hora diaria sin necesidad de salir á la calle en la confección de fáciles trabajos de actualidad, al alcance de todos. Extensa elaboración y propaganda en España de varios artículos de novedad nunca vistos. Indicar las horas que se tienen disponibles, pidiendo datos á los Establecimientos Industriales Lisbo (teléfono) unimes Lisboa.



LA EXCMA. SEÑORA

D. MANUELA DIEZ DE BUSTAMANTE

VIUDA DE GALLO

FALLECIO EL DIA 14 DE ABRIL DE 1915

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, el Reverendo Padre Acevedo; su hija, la excelentísima Sra. Marquesa Viuda de Viesca; hija política, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente en las iglesias de Nuestra Señora del Carmen, Pontificia de San Miguel, Cripta de Nuestra Señora de la Almudena...

Con el mismo fin se celebrará misa diaria, a las once de la mañana, en la iglesia del Beato Orozco

El Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, el Excmo. Sr. Obispo de Madrid y otros varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

MARMOLEJO (JAEN)

Aguas alcalinas carbónicas naturales GRANDES PREMIOS: PARIS 1900, LONDRES 1914

NUEVO INVENTO NOTABLE

Elevación de toda clase de líquidos a cualquier altura, aun con arenas y lodos en suspensión.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisas para divorcios y herencias.

RELOJITOS

de señora, 6 pías; de caballero, 8 pías...

DINERO

al comercio, fácil pago.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 17 de 4 a 7. TELEFONO 4.942

Cours par parisienne de taquigraphie, mécanographie méthode tres rapide, travaux de mécanographie...

PARA LA TOS FERINA recomiéndase muy eficazmente el Jarabe Antiferino de Sánchez Ocaña...

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE BISCAL ELCIEGO (Alava).

- Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Lifes», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastaing, Principe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que presenta la botella y a la media botella.

GRAN BAZAR DE LONDRES

Imenso surtido en muebles de lujo y económicos, precios sin competencia. Calle de Recoletos, 2, cuadruplicado.

REPRESENTANTES

La fábrica de conservas Merino y Compañía, de Burgos, necesita un buen representante en cada capital provincia...

Advertisement for Bisleri featuring a lion's head and text: 'Queréis la salud??', 'Ferro-Quina BISLERI', 'Cura primaveril de la sangre'.

Obituary for D. ELVIRA USERA MARTÍN. Ha fallecido el día 21 de abril de 1915. Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Advertisement for a watch: 'Reloj de precisión 15 días, sonería Garantía 5 años... 13 meses plazo'.

Advertisement for a public auction: 'SUBASTA El día 28 de abril de 1915, a las cuatro de la tarde...'.

Obituary for DOÑA FERMINA ROMERO Y RUIZ DE SABAU. FALLECIO EL DIA 23 DE ABRIL DE 1913.

Large advertisement for 'PEELE' skin products. 'los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman. GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO en las Exposiciones Internacionales de Higiene de Paris, London y Génova.'

Obituary for DON EDUARDO VICO Y PORTILLO. CUARTO ANIVERSARIO EL MUY ILUSTRE SEÑOR. FALLECIO EL DIA 22 DE ABRIL DE 1911.

Advertisement for 'TIMOLINE' and 'DINERO' services. 'TIMOLINE, el mejor desinfectante de la boca. Blanco y limpio la dentadura. Evita las caries.'

Obituary for Don Carlos Valcárcel y Ussel de Guimbarda. DUODÉCIMO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR ALMIRANTE. FALLECIO EN ESTA CORTE EL 23 DE ABRIL DE 1903.